

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 3Tp/53/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1421202405
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 10. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivan Alman
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2021:1421202405.1

Uznesenie

Číslo konania: 3Tp/53/2021
IČS:1421202405
ECLI:SK:OSBA4:2021:1421202405.1

U Z N E S E N I E

Okresný súd Bratislava IV, sudcom pre prípravné konanie JUDr. Ivanom Almanom v trestnej veci proti obvinenému Q. D. a spol. dňa 05. októbra 2021 takto

r o z h o d o l

Podľa § 79 ods. 2 Tr. por. súd rozširuje dôvody väzby u obvinených

Q. D., nar. XX.XX.XXXX vo Vranove nad Topľou, trvale bytom U. XXX, t.č.
vo väzbe v ÚVV Bratislava od 22.06.2021,

podľa § 71 ods. 1 písm. a/, písm. c/ Trestného poriadku,

Z. U., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom F. XXX, t.č.
vo väzbe v ÚVV Bratislava od 22.06.2021,

podľa § 71 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku,

aj na čiastkový útok pokračovacieho trestného činu posudzovaný ako trestný čin - zločin prevádzachstva podľa § 355 ods. 2 písm. a), ods. 3 písm. d) Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. i), písm. j) Tr. zák. , pre ktorý bolo proti obvineným Q. D. a Z. U. podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vznesené (rozšírené) obvinenie uznesením vyšetrovateľa PZ Prezídia Policajného zboru, Úradu hraničnej a cudzineckej polície, Národnej jednotky boja proti nelegálnej migrácii, oddelenia operatívnej činnosti a vyšetrovania Západ sp. zn. ČVS: UHCP-30/NJ-Z-2021 zo dňa 03.09.2021 na tom skutkovom základe, že

Z. Q., Z. U., Z. B. D. K., Q. D., Z. U. a C. C. ako členovia skupiny s presne určenou deľbou úloh mali umožniť minimálne 28 osobám - nelegálnym migrantom, ktorí nie sú štátnymi občanmi Slovenskej republiky ani osobami s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky a sú bez platných víz umožňujúcich osobám pochádzajúcim z tretích krajín vstup a zotrvanie na území Slovenskej republiky (ďalej iba „cudzinci“) nedovolený prechod cez územie Slovenskej republiky a prekročenie štátnej hranice Slovenskej republiky s Rakúskou republikou a to tak, že Q. ako organizátor prevozu cudzincov mal spolu s U.M vo Viedni v Rakúskej republike od začiatku roku 2021 oslovovať D.A a ponúkať mu aby sa ako šofér za finančnú odmenu podieľal na nelegálnom prevoze migrantov čo tento odmietal, následne mal U. začiatkom marca 2021 telefonicky a následne osobne kontaktovať D.A, aby sa za finančnú odmenu 1.000,- EUR podieľal na prevoze nelegálnych migrantov ako vodič sprievodného vozidla, s čím mal D. súhlasiť, načo mu mal U. na mieste odovzdať finančnú hotovosť 500,- EUR na zapožičanie dodávky, načo mal D.A následne telefonicky skontaktovať Q., ktorý mu poskytol kontakt, adresu a inštrukcie k prenájmu dodávky v spol. Auto Moto Tatry s.r.o. vo Veľkom Slavkove,

Číslo konania: 3Tp/53/2021

kam mala D.A na pokyn U. odvieť nestotožnená osoba na vozidle zn. Daewoo, tu následne dňa 05.03.2021 v čase 09:00 podľa pokynov Q. prevzal D. vozidlo Citroen Jumper, bielej farby, imatrikované v Slovenskej republike, EČV: PP XXXEE, s ktorým sa D. mal vrátiť domov do U.a, následne toho istého dňa mal D. telefonicky komunikovať s B. C.M, ktorý mal následne skontaktovať U.A, ktorý mal súhlasiť s účasťou ako šofér dodávky, následne na druhý deň 06.03.2021 sa mali D., B. C. a U. stretnúť a pokračovať spoločne vo vozidle Citroen Jumper po D1 smerom na západ, počas čoho mal najprv Q. a neskôr K. poslať D.OVI súradnice miesta stretnutia na parkovisku pri Kremnických baniach, kde ich už mal čakať K. vo vozidle Mercedes - Benz CLA, farby striebornej metalízy, imatrikované v Slovenskej republike, EČV: BL XXXSR, kde K. prikázal D.OVI, aby si sadol k nemu do vozidla a aby ho U. a B. C. s vozidlom Citroen Jumper nasledovali ďalej, kde následne mali zastaviť na presne nestotožnenom mieste pri lese, kde mal U. na pokyn K.A nacúvať k lesu a otvoriť zadné dvere vozidla Citroen Jumper, následne mal K. telefonovať s neznámou osobou v pravdepodobne arabskom jazyku, po čom malo z lesa vyjsť minimálne 28 cudzincov a cez otvorené zadné dvere si nastúpiť do vozidla Citroen Jumper, po čom mali K. ako vodič, D. ako spolujazdec sprievodného vozidla Mercedes - Benz CLA a U. ako vodič a B. C. ako spolujazdec vozidla Citroen Jumper naloženého cudzincami spoločne previesť cudzincov cez územie Slovenskej republiky do Bratislavy, mestskej časti Devínska Nová Ves, kde mal K. 06.03.2021 v čase 13:45 naviesť U.A ako vodiča vozidla Citroen Jumper naloženého cudzincami, aby zaparkoval na rohu bytového domu Istrijská 18, kde mal vystúpiť aj D., následne mal K. zaparkovať vozidlo Mercedes - Benz CLA na rohu Istrijskej ul. a Ul. Na Mýte s výhľadom na Most Slobody, následne v čase od 13:52 hod. U. a B. C. na pokyn K.A mali postupne vypustiť z dodávky 28 cudzincov v 7-mich skupinách, K. a B. C. mali cudzincov neviešť po Ul. Na Mýte na Most Slobody cez hraničný prechod do Rakúskej republiky a D. sa mal pohybovať pešo po okolí a sledovať situáciu, po čom po prechode všetkých cudzincov cez Most Slobody do Rakúskej republiky sa o 16:18 hod. K., D., U. a B. C. mali stretnúť pri zaparkovanom vozidle Citroen Jumper, kde mal K. odovzdať D.OVI finančnú odmenu vo výške 1.400 - 1.500,- EUR v hotovosti, z ktorých mal D. odovzdať 800,- EUR B. BILÉMU ako jeho podiel a ten mal z tohto odovzdať 150,- EUR U.OVI ako jeho podiel.

Podľa § 80 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku súd u obvineného Q.a D. dôvody väzby podľa § 71 ods. 1 písm. a/, písm. c/ Trestného poriadku a u obvineného Z. U. podľa § 71 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku dohľadom probačného a mediačného úradníka nenahrádza.

O d ô v o d n e n i e

Uznesením sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Bratislava IV, 3Tp/26/2021, zo dňa 25.06.2021 bol obvinený Q. D. vzatý do väzby z dôvodov uvedených v § 71 ods. 1 písm. a/, písm. c/ Trestného poriadku a obvinený Z. U. bol vzatý do väzby z dôvodov uvedených v § 71 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku, pričom, väzba obvineným začala plynúť od 22.06.2021.

Číslo konania: 3Tp/53/2021

Okresný prokurátor pre Bratislavu IV podal dňa 24.09.2021 návrh na zmenu dôvodov väzby u obvinených v tom, aby boli rozšírené aj na čiastkový útok pokračovacieho trestného činu posudzovaný ako trestný čin - zločin prevádzachstva podľa § 355 ods. 2 písm. a), ods. 3 písm. d) Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. i), písm. j) Tr. zák. , pre ktorý bolo proti obvineným Q. D. a Z. U. podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vznesené (rozšírené) obvinenie uznesením vyšetrovateľa PZ Prezídia Policajného zboru, Úradu hraničnej a cudzineckej polície, Národnej jednotky boja proti nelegálnej migrácii, oddelenia operatívnej činnosti a vyšetrovania Západ sp. zn. ČVS: UHCP-30/NJ-Z-2021 zo dňa 03.09.2021 na tom skutkovom základe ako je to uvedené vo výrokovvej časti uznesenia.

Obvinení k podanému návrhu prokurátora nič podstatné neuviedli.

Zo spisového materiálu vyplýva, že obaja obvinení sú stíhaní vyšetrovateľom PZ Prezídia Policajného zboru, Úradu hraničnej a cudzineckej polície, Národnej jednotky boja proti nelegálnej migrácii, oddelenia operatívnej činnosti a vyšetrovania Západ uznesením sp. zn. ČVS: UHCP-30/NJ-Z-2021 zo dňa 21.06.2021 podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol obvinenie proti obvineným Z.ovi K. B. D., Q. D. a obv. Z.

U. v bodoch 1) - 2) pre pokračovací zločin prevádzachstva podľa § 355 ods. 1, ods. 3 písm. d) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j) Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona a proti obvinenému K. C. v bode 2) pre zločin prevádzachstva podľa § 355 ods. 1, ods. 3 písm. d) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j) Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

1. Obv. Z. K. B. D. , obv. Q. D. a obv. Z. U. po predchádzajúcej vzájomnej dohode mali umožniť najmenej 11 osobám:

- D. B. B., nar. XX.XX.XXXX v Qoryooley, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- Z. Z. B., nar. XX.XX.XXXX v Gallibaax, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- Z. B. M., nar. XX.XX.XXXX v Marka, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- B.nasir K. M., nar. XX.XX.XXXX v M., Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- X. B.aziz U., nar.XX.XX.XXXX v Rigomane, Etiópia, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- D. B. D., nar. XX.XX.XXXX v Marka, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- P. Z. D., nar. XX.XX.XXXX v Ratiweyne, Somálsko, žena, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- E. Z. P., nar. XX.XX.XXXX v Dhoobley, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- E. B. Z., nar. XX.XX.XXXX v XX.XX.XXXX v Adale, Somálsko, žena, št. občan Somálskej federatívnej republiky,
- B.malik B. Z., nar. XX.XX.XXXX v Beledweyne, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky,

Číslo konania: 3Tp/53/2021

· E. B. X., nar. 10.08.2005 v Jowhar, Somálsko, muž, št. občan Somálskej federatívnej republiky, ktorí nie sú štátnymi občanmi Slovenskej republiky ani osobami s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky a sú bez platných víz umožňujúcich osobám pochádzajúcim z tretích krajín vstup a zotrvanie na území Slovenskej republiky (ďalej iba „cudzinci“) nedovolený prechod cez územie Slovenskej republiky a prekročenie štátnej hranice Slovenskej republiky s Rakúskou republikou a to tak, že po tom čo boli cudzinci prepravení doposiaľ nestotožneným nákladným vozidlom z Maďarska na doposiaľ nestotožnené odľahlé miesto na území Slovenskej republiky, mali týchto cudzincov v skupine 25 - 30 obv. K., obv. D. a obv. U. dňa 13.03.2021 v poobedňajších až podvečerných hodinách na tomto mieste vyzdvihnúť a naložiť do motorového vozidla Peugeot Boxer, bielej farby, imatrikované v Slovenskej republike, EČV: PP XXEJ a následne obv. U. ako vodič vozidla Peugeot Boxer naloženého cudzincami, obv. D. ako vodič sprievodného vozidla Škoda Fabia, farby striebornej metalízy, imatrikovaného v Slovenskej republike, EČV: VT XXXCU a obv. D. ako vodič sprievodného vozidla Mercedes - Benz CLA, farby striebornej metalízy, imatrikované v Slovenskej republike, EČV: BL XXXSR mali previesť cudzincov cez územie Slovenskej republiky do Bratislavy, mestskej časti Devínska Nová Ves, na ulicu Na Mýte bezprostredne k Mostu Slobody nachádzajúceho sa v bezprostrednej blízkosti štátnej hranice Slovenskej republiky a Rakúskej republiky a ktorý je peším hraničným priechodom do Rakúskej republiky, kde mali obv. D. a obv. U. cudzincov v čase približne 20:12 hod. vyložiť z vozidla Peugeot Boxer a nasmerovať na priechod cez hranicu do Rakúskej republiky po Moste Slobody, kde ich následne dňa 14.03.2021 v ranných hodinách zadržala polícia Rakúskej republiky a obv. D. mal na rohu Istrijskej ul. a Ul. Na Mýte sledovať okolitú situáciu a dávať pozor,

2. obv. Z. K. B. D., obv. Q. D., obv. Z. U. a obv. K. C. po predchádzajúcej vzájomnej dohode mali umožniť najmenej 4 osobám:

- B. Z. J., nar. XX.XX.XXXX v Sýrii, muž, št. občan Sýrskej arabskej republiky,
- U. A. B., nar. XX.XX.XXXX v Sýrii, muž, št. občan Sýrskej arabskej republiky,
- B. B. B., nar. XX.XX.XXXX v Sýrii, žena, št. občan Sýrskej arabskej republiky,
- K. D. Z., XX.XX.XXXX v Sýrii, žena, št. občan Sýrskej arabskej republiky,

ktorí nie sú štátnymi občanmi Slovenskej republiky ani osobami s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky a sú bez platných víz umožňujúcich osobám pochádzajúcim z tretích krajín vstup a zotrvanie na území Slovenskej republiky (ďalej iba „cudzinci“), nedovolený prechod cez územie Slovenskej republiky a prekročenie štátnej hranice Slovenskej republiky s Rakúskou republikou a to tak, že po tom čo boli cudzinci prepravení doposiaľ nestotožneným nákladným motorovým vozidlom - kamiónom z Rumunska na územie Slovenskej republiky na bližšie nestotožnené miesto v lese v oblasti Kremnických baní, týchto cudzincov v skupine približne 20 osôb mali obvinení D., U. a C. dňa 15.04.2021 približne v čase o 07:00 hod. vyzdvihnúť a naložiť do motorového vozidla Peugeot Boxer, žltej farby, imatrikované

Číslo konania: 3Tp/53/2021

v Slovenskej republike, EČV: PP XXXEG a následne obv. U. ako vodič, obv. C. ako spolujazdec v Peugeot Boxer, EČV: PP XXXEG naloženého cudzincami, obv. D. ako vodič sprievodného vozidla Audi A6 Avant, čiernej farby, imatrikulovaného v Českej republike, EČV: 9U7 7589 mali previesť cudzincov cez územie Slovenskej republiky do Bratislavy, mestskej časti Devínska Nová Ves, kde ich mal na mieste čakať obv. K. v motorovom vozidle Hyundai iX35, farby striebornej metalízy, imatrikulované v Slovenskej republike, EČV: BL XXXAA na Istrijskej ulici na vyvýšenom parkovisku s výhľadom na Most Slobody, obv. U. a obv. C. mali zaparkovať vozidlo Peugeot Boxer s cudzincami na rohu bytového domu Istrijská 18 a obv. D. mal zaparkovať vozidlo Audi A6 na parkovacom mieste na rohu ulíc Istrijská a Na Mýte s výhľadom na Most Slobody a následne mali obv. U. a obv. C. od času cca 10:13 hod. vypúšťať cudzincov po 3 až 4 členných skupinách a obv. K. s obv. D.OM sledovať okolitú situáciu a usmerňovať cudzincov na hraničný priechod cez Most Slobody do Rakúskej republiky smerom na obec Schlosshof, kde malo cudzincov čakať vozidlo, ktoré ich malo vyzdvihnúť a následne prepraviť do Nemecka, pričom cudzinci J., B., B. a Z. boli zastavení príslušníkmi Policajného zboru na Moste Slobody tesne pred prekročením štátnej hranice do Rakúskej republiky, pričom pred týmto prekročilo hranicu do Rakúskej republiky 7 cudzincov prepravovaných vozidlom Peugeot Boxer.

Vyšetrovateľ PZ Prezídia Policajného zboru, Úradu hraničnej a cudzineckej polície, Národnej jednotky boja proti nelegálnej migrácii, oddelenia operatívnej činnosti a vyšetrovania Západ uznesením sp. zn. ČVS: UHCP-30/NJ-Z-2021 zo dňa 03.09.2021 vzniesol (rozšíril) obvinenie proti obv. Q. D. a Z. U. pre čiastkový útok pokračovacieho trestného činu - zločinu prevádzactva podľa § 355 ods. 2 písm. a), ods. 3 písm. d) Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. i), písm. j) Tr. zák. na tom skutkovom základe, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Uznesenie o vzatí obvinených do väzby zo dňa 25.06.2021 sa skutkovo nevzťahovalo na naposledy uvedený čiastkový útok pokračovacieho trestného činu, pre ktorý bolo vznesené (rozšírené) obvinenie proti vyššie uvedeným obvineným uznesením o vznesení obvinenia zo dňa 03.09.2021.

U obvinených Q.a D. a Z. U. naďalej pretrvávajú väzobné dôvody tak, ako existovali pri vzatí obvinených do väzby.

K spáchaniu čiastkového útoku uvedeného v uznesení o vznesení obvinenia zo dňa zo dňa 03.09.2021 sa obv. D. a obv. U. priznali, navzájom sa usvedčili a ich výpovede sa zhodujú, pričom sú usvedčovaní aj ďalšími dôkazmi.

Keďže o všetkých čiastkových útokoch je vedené spoločné konanie, sú splnené podmienky na to, aby sa dôvody väzby u obvinených vzťahovali aj na čiastkový útok uvedený v uznesení o vznesení (rozšírení) obvinenia zo dňa 03.09.2021. Preto súd podanému návrhu prokurátora na zmenu dôvodov väzby u oboch obvinených vyhovel.

Súd skúmal možnosť nahradenia uvedených dôvodov väzby inými inštitútmi trestného poriadku. A dospel k záveru že dôvody väzby u oboch obvinených sa nedajú nahradiť ani dohľadom probačného a mediačného úradníka vzhľadom na osobnostnú výbavu obvinených, charakter trestnej činnosti z ktorej sú obvinení, pričom súd konštatuje že takýmto dohľadom by sa nepodarilo zabezpečiť to, aby si obvinení na slobode nezadovažovali príjem páchaním obdobnej trestnej činnosti.

Číslo konania: 3Tp/53/2021

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia cestou Okresného súdu Bratislava IV na Krajský súd v Bratislave.

r o z h o d o l :